

В Синичкин день стартовал цикл мероприятий помощи зимующим птицам



Сотрудники Саяно-Шушенского заповедника совместно с Дирекцией природного парка «Ергаки» и Ермаковским школьным лесничеством провели в КГБУ СО «Центр социального обслуживания семьи и детей «Ермаковский» эколого-просветительское мероприятие.

Синичкин день отмечается ежегодно 12 ноября. Задолго до появления этой экологической даты на Руси существовала народная традиция, согласно которой жители разных регионов готовились к встрече зимующих птиц: заготавливали подкормку, мастерили новые и чинили старые кормушки, а затем их развешивали. В народе очень любили синиц, считали, что синица не унывает даже в самые сильные морозы, даже когда совсем невмоготу, она находит силы спеть свою звонкую песенку. Наши предки верили, что синицы приносят в дом счастье и удачу, поэтому старались всячески задобрить и привлечь этих птиц: развешивали кормушки, подкармливали несоленым салом и прочими вкусностями.

В наши дни, как и много лет назад перед наступлением морозов пернатые в ожидании помощи перебираются поближе к людям. Поэтому Синичкин день — важная экологическая дата. В этот день при проведении различных экологических мероприятий, акций, шествий людям напоминают о наших пернатых соседях, жизнь которых зависит от наших действий или бездействий.

В рамках Синичкиного дня сотрудники Саяно-Шушенского заповедника, Дирекции природного парка «Ергаки», а также руководитель Ермаковского школьного лесничества — Елена Викторовна Ланкина посетили КГБУ СО «Центр социального обслуживания семьи и детей «Ермаковский» и провели для детей совместное эколого-просветительское мероприятие. Ребятам рассказали об истории праздника, о зимующих пернатых Шушенского и Ермаковского районов, а также о том, чем можно и чем нельзя подкармливать птиц. В ходе познавательного занятия ребята с любопытством рассматривали фотографии незнакомых для себя представителей большой «синичкиной семьи», с легкостью подмечали отличия между несколькими видами одного рода пернатых. Стоит отметить, что дети в Центре хорошо знают о местных «птахах» и многих из них видели на улице. Ребята постарше отлично информированы, что можно класть в птичью кормушку, а чем пернатых соседей лучше не угощать, поэтому с небольшой разминкой на эту тему все с легкостью справились.

После теории приступили к практике: малыши раскрашивали картинки с птичками, а их старшие товарищи разделились на две команды, каждая из которых принялась за изготовления агитационного плаката.

Мероприятие прошло на одном дыхании, празднично украшенный зал и теплый прием создали уютную атмосферу.

Заповедник «Саяно-Шушенский» благодарит за сотрудничество Дирекцию природного парка «Ергаки», КГБУ СО «Центр социального обслуживания семьи и детей «Ермаковский» и Елену Викторовну Ланкину — руководителя Ермаковского школьного лесничества.

Синичкин день дал старт ежегодному циклу мероприятий помощи зимующим птицам, и, продолжая его, Саяно-Шушенский заповедник объявляет конкурс «Покормите птиц зимой!». Конкурс проводится с 12 ноября 2019 года по 30 марта 2020 года.

Приглашаем всех желающих принять участие!

Пресс-служба заповедника [«Саяно-Шушенский»](#) **Фото Виктора Буков**